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札幌市「未来の成人式を考えるアンケート」調査結果 

■調査概要 

 

１ 調査の目的 

  札幌市内の「成人の日行事」（成人式）は、各区の地域の方が中心となった「区成人の日行事実施委員

会」が、20歳を迎える方を祝い励ますために開催しています。しかし、近年では、成人式の運営に課題を

抱える地域もあるため、札幌市では、市民の皆さまと議論を行い、従来の運営方法の見直しの可能性も

含めて今後の成人式のあり方を検討していきたいと考えており、そのための基礎情報として活用すること

を目的として、アンケート調査を実施しました。 

 

２ 調査対象 

  ①１９歳の市民 3,000人（令和７年１月に開催する成人式の対象となる市民を無作為抽出） 

  ②市内大学生（北海道大学、札幌市立大学、北星学園大学、札幌大谷大学） 

  ③札幌市公式 LINE、札幌市広報部 X、札幌広域圏スマートアプリの登録者、市公式 HPを見た方 

  ※①、②は紙の調査票を配付し、調査票の返送またはオンラインによる回答、③はオンライン調査  

  ※②、③は「これから成人式を迎える方」（１９歳以下）、「すでに成人式を迎えた方」（２０歳以上）を対

象として２種類の質問項目を設定 

 

３ 調査期間 

  令和６年５月２２日～６月１４日 

 

４ 調査結果（※無効回答を除く）  

区分 対象者 

性別 回答方法 

回答率 
男性 女性 その他 合計 紙 

オンラ

イン 
合計 

①19歳の市民 3,000 250 304 3 557 229 328 557 １８．６％ 

②市内大学生 約 470 149 215 7 371 206 １６５ 371 約 79％ 

  19歳以下   107 163 6 276 167 １０９ 276 － 

  20歳以上   42 52 1 95 39 ５６ 95 － 

③オンライン調査  1,798 3,244 61 5,103 － 5,103 5,103 － 

  19歳以下   78 145 7 230 － 230 ２３０ － 

  20歳以上   1,720 3,099 54 4,873 － 4,873 4,873 － 

合計  
2,197 

(36.4％) 

3,763 

(62.4％) 

７１ 

(1.2％) 

6,031 

 

４３５ 

(7.2％) 

5,596 

(92.8％) 

6,031 

 
－ 
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■これから成人式を迎える方対象 ～①19歳の市民、②市内大学生、③オンライン調査～ 

Ｑ あなたは、札幌市内の成人式に参加したいと思いますか。（1 つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ あなたが、札幌市内の成人式に参加したいと思う理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ あなたが、札幌市内の成人式に参加したくないと思う理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したい

62.1%

参加したくない

26.2%

分からない

11.6%

無回答

0.1%

79.1%

68.2%

38.3%

32.0%

20.8%

13.5%

8.9%

0.9%

1.7%

昔の友人・知人に会えるから

一生に一度の記念になると思うから

振袖や袴などを着た自身の晴れ姿を見てもらいたいから

成人したことを自覚する機会になると思うから

慣例として、成人式に出ることは当たり前だと思うから

家族や友人等に参加するように勧められているから

式典の内容に興味があるから

その他

特に理由はない
n=660

N=1,063 

45.2%

35.1%

30.8%

30.1%

28.0%

22.6%

19.0%

15.4%

10.8%

2.2%

札幌市以外の市町村で成人式に参加したいから

参加するのが面倒だから

昔の友人・知人に会わなくてもよいと思うから

家族や友人等とプライベートで祝えば十分

式典の内容に興味を引かれないから

出費がかさむから

成人を祝うことに関心がないから

式典に参加しなくても、成人の自覚を持つことはできると思うから

その他

特に理由はない n=279
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■すでに成人式を迎えた方対象 ～②市内大学生、③オンライン調査～ 

Ｑ あなたは、過去に開催した札幌市内の成人式に参加しましたか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ あなたが、札幌市内の成人式に参加した理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ あなたは、札幌市内の成人式に参加してどのような感想を持ちましたか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ あなたが、札幌市内の成人式に参加しなかった理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

参加した

42.2%
参加しなかった

57.8%

N=4,968

60.1%

55.2%

54.4%

33.3%

25.6%

15.7%

5.1%

2.1%

3.1%

昔の友人・知人に会えるから

一生に一度の記念になると思ったから

慣例として、成人式に出ることは当たり前だと思っていたから

振袖や袴などを着た自身の晴れ姿を見てもらいたかったから

成人したことを自覚する機会になると思ったから

家族や友人等に参加するように勧められたから

式典の内容に興味があったから

その他

特に理由はない
n=2,096

55.5%

40.4%

33.4%

26.5%

21.0%

14.9%

5.4%

3.2%

11.6%

昔の友人・知人に会えて楽しかった

一生に一度の記念になった

振袖や袴などを着た自身の晴れ姿を見てもらえてうれしかった

親孝行になった

成人したことを自覚する良い機会になった

思っていたような内容ではなく残念だった

地域の方に祝ってもらえてありがたかった

その他

特に感想はない n=2,096

46.6%

11.7%

11.3%

11.1%

10.9%

9.5%

9.0%

8.7%

8.5%

20.3%

2.2%

札幌市以外の市町村で成人式に参加したから

成人を祝うことに関心がなかったから

参加するのが面倒だったから

昔の友人・知人に会わなくてもよいと思ったから

式典の内容に興味を引かれなかったから

参加したかったが、他の用事があって行けなかったから

式典に参加しなくても、成人の自覚を持つことはできると思ったから

式典に参加しなくても、家族や友人等とプライベートで祝えば十分だと思ったから

出費がかさむから

その他

特に理由はない
n=2,872
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■共通 ～①19歳市民、②市内大学生、③オンライン調査～ 

Ｑ 今後、物価や人件費の高騰による運営資金の確保に関する課題や運営人員の不足などが生じた 

 場合には、成人式を区実施委員会（地域）が主体となって実施することが困難になる恐れがありま 

 す。あなたは、このことについてどう思いますか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.8%

48.5%

49.5%

41.3%

39.2%

37.6%

37.5%

45.0%

40.8%

29.9%

38.8%

47.4%

45.4%

42.1%

38.3%

37.5%

12.6%

15.8%

12.2%

13.4%

13.1%

10.5%

9.9%

9.0%

6.3%

11.9%

8.1%

5.9%

5.1%

4.5%

2.9%

3.0%

3.5%

6.9%

5.2%

4.1%

2.6%

1.5%

2.5%

0.5%

8.1%

4.7%

5.9%

6.7%

10.4%

9.2%

10.3%

8.5%

13.0%

14.5%

10.9%

10.8%

11.6%

14.0%

17.3%

12.0%

全体

（n=6,031）

19歳以下

（ｎ=1,063）

20代

（n= 459）

30代

（n=1,033）

40代

（n=1,449）

50代

（n=1,169）

60代

（n= 648）

70代以上

（n= 200）

今後も自分が育った地域で祝ってほしいと思う

地域に代わって、行政が主体となって開催した方が良いと思う

地域のお手伝いなど、自分も協力したいと思う

実施主体の事情は自分には関係ないと思う

運営人員が不足するなら、自分が企画から運営まで主体的に関わってみたいと思う

その他

分からない

（今後も育った地域で祝ってあげるべきだと思う）
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Ｑ  成人式の実施にかかる運営資金は、主に地元企業と町内会等からの協賛金や札幌市からの補助 

金（税金）によって賄われていますが、今後、運営資金を確保し続けることが難しくなる可能性もあ 

ります。あなたは、運営資金の確保をどのように行うのが良いと思いますか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.5%

46.6%

48.4%

52.6%

50.4%

51.8%

49.7%

62.0%

23.0%

23.7%

29.8%

29.2%

23.5%

18.0%

17.4%

14.0%

21.3%

25.6%

21.1%

25.9%

20.6%

19.0%

15.6%

13.0%

20.8%

22.0%

26.6%

22.4%

21.5%

18.1%

17.4%

15.0%

15.6%

14.3%

13.5%

15.0%

17.5%

15.8%

16.7%

12.5%

13.1%

13.5%

13.7%

14.4%

14.7%

11.5%

10.8%

8.5%

13.1%

11.4%

12.2%

11.8%

15.2%

13.0%

13.7%

14.5%

6.8%

7.5%

7.4%

8.6%

6.9%

5.9%

4.5%

4.0%

3.0%

2.4%

0.7%

3.1%

4.6%

3.3%

2.6%

1.0%

4.8%

8.7%

6.1%

3.5%

3.9%

4.4%

3.1%

2.0%

全体

（n=6,031）

19歳以下

（ｎ=1,063）

20代

（n= 459）

30代

（n=1,033）

40代

（n=1,449）

50代

（n=1,169）

60代

（n= 648）

70代以上

（n= 200）

限られた運営資金の中でできることを実施するべきだと思う

地元企業がもっと寄付を行えばよいと思う

クラウドファンディングや大規模寄付の呼びかけなどで資金を募ればよいと思う

行政からの補助を増やすべき（税金をさらに投入すべき）だと思う

運営資金の確保に苦慮するのであれば、成人式を実施する必要はないと思う

参加者から費用を徴収したらよいと思う

成人式の開催を中止し、新成人のための別の事業に資金（税金）を投じるべきだと思う

地域住民がもっと寄付を行えばよいと思う

その他

分からない
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■これから成人式を迎える方対象 ～①19歳市民、②市内大学生、③オンライン調査～ 

Ｑ  あなたが、成人式の式典等の内容として希望するものはどれですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

  

■すでに成人式を迎えた方対象 ～②市内大学生～ 

Ｑ  あなたが、札幌市の成人式の式典等の内容であって良かったと思う催しは何ですか。（複数選 

択） 

 

 

 

 

 

 

Ｑ  あなたが、札幌市の成人式の式典等の内容であったら良かったと思う催しは何ですか。（複数選

択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.0％

25.5％

25.5％

19.1％

17.0％

8.5％

2.1％

27.7％

2.1％

中学校時代の担任教諭からのメッセージ

景品等が当たる抽選会

著名人からのメッセージ

ステージ上での音楽演奏やダンス

会場内の写真撮影コーナー

新成人同士の自由歓談コーナー

その他

特にない

分からない

36.0%

27.0%

26.8%

26.2%

26.1%

23.0%

20.2%

13.0%

10.9%

2.5%

2.4%

景品等が当たる抽選会

会場内の写真撮影コーナー

中学校時代の担任教諭からのメッセージ

ステージ上での音楽演奏やダンス

新成人同士の自由歓談コーナー

著名人からのメッセージ

特に希望はない

新成人の代表からの挨拶

主催者や来賓からのお祝いの言葉

その他

分からない n=1,063

44.7％

29.8％

27.7％

17.0％

12.8％

10.6％

6.4％

0.0％

21.3％

4.3％

会場内の写真撮影コーナー

ステージ上での音楽演奏やダンス

新成人同士の自由歓談コーナー

中学校時代の担任教諭からのメッセージ

景品等が当たる抽選会

新成人の代表からの挨拶

主催者や来賓からのお祝いの言葉

その他

特にない

分からない n=47 

n=47 



7 

 

■共通 ～①19歳市民、②市内大学生、③オンライン調査～～ 

Ｑ  札幌市では、成人式を区ごとに異なる会場で開催していますが、他の都市では、成人式の対象者 

  が１つの会場に集まって開催しているところもあります。あなたが、今後の成人式の開催方法とし 

  て希望するもの（良いと思うもの）はどれですか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.1%

44.5%

52.5%

43.9%

43.3%

42.8%

46.8%

59.5%

37.4%

23.9%

33.3%

43.2%

43.3%

42.5%

34.3%

25.5%

14.4%

30.0%

12.6%

10.0%

9.6%

10.9%

15.1%

10.5%

3.0%

1.3%

1.3%

2.9%

3.7%

3.8%

3.9%

4.5%

0.1%

0.3%

0.2%

全体

（n=6,031）

19歳以下

（ｎ=1,063）

20代

（n= 459）

30代

（n=1,033）

40代

（n=1,449）

50代

（n=1,169）

60代

（n= 648）

70代以上

（n= 200）

これまでどおり、区ごとの（10会場での）開催を希望する

１つの会場で合同開催を希望する

特に希望はない

その他

無回答

（これまでどおり、区ごとの（10区会場での）開催が良い） 

（１つの会場で合同開催が良い） 

（特に良いと思うものはない） 
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Ｑ  あなたが、区ごとの開催を希望する（良いと思う）理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.2%

59.8%

51.0%

67.0%

62.9%

59.6%

62.7%

58.8%

59.0%

56.9%

56.8%

65.6%

64.0%

58.0%

54.1%

37.8%

50.6%

44.0%

55.6%

55.9%

56.1%

49.0%

41.9%

47.1%

19.8%

21.4%

23.2%

18.3%

23.2%

17.8%

13.9%

19.3%

18.5%

17.5%

13.3%

15.9%

20.4%

19.4%

17.2%

33.6%

4.4%

5.1%

5.0%

3.1%

6.1%

4.4%

2.3%

3.4%

1.9%

1.7%

2.5%

2.0%

1.9%

1.8%

1.7%

3.4%

全体

（n=2,722）

19歳以下

（n=  473）

20代

（n=  241）

30代

（n=  454）

40代

（n=  628）

50代

（n=  500）

60代

（n=  303）

70代以上

（n=   119）

自宅からの距離が近くて便利だから

会場内が混雑しないから

自分の育った地域（場所）で祝ってほしいから

自分の育った地域の方に祝ってほしいから

地域の特色を生かした内容で開催してほしいから

その他

特に理由はない

（自分の育った地域（場所）で祝った方が良いと思うから） 

（自分の育った地域の方に祝ってもらった方が良いと思うから） 
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Ｑ  あなたが、１つの会場で、複数区による合同開催を希望する（良いと思う）理由は何ですか。 

（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.8%

47.6%

59.5%

73.1%

66.6%

71.4%

71.6%

70.6%

57.5%

76.0%

60.1%

58.7%

60.2%

53.3%

39.6%

29.4%

35.3%

35.8%

37.9%

34.5%

35.0%

36.4%

31.1%

39.2%

34.1%

22.0%

35.9%

39.2%

35.5%

34.6%

33.8%

25.5%

11.6%

21.3%

11.8%

11.7%

11.5%

9.1%

8.1%

3.9%

6.2%

8.3%

3.9%

6.1%

5.4%

6.6%

6.3%

7.8%

0.8%

1.6%

1.3%

0.7%

0.6%

1.8%

全体

（n=2,257）

19歳以下

（n= 254）

20代

（n= 153）

30代

（n= 446）

40代

（n= 628）

50代

（n= 497）

60代

（n= 222）

70代以上

（n= 51）

運営資金や運営体制が効率よくなりそうだから

区で実施した場合よりも多くの友人・知人に会えると思うから 

合同開催にした方が大きな催し物ができそうだから

区ごとに開催する意義が感じられないから

記念として思い出に残りそうだから 

その他

特に理由はない
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■これから成人式を迎える方 ～①19歳市民、②市内大学生、③オンライン調査～ 

Ｑ  現在、札幌市では今後の成人式の開催方法や開催場所、開催内容について、従来の方法からの 

  変更の可能性も含めて検討しています。１つの例として、札幌ドーム（大和ハウスプレミストドーム）

で開催することとなった場合に、成人式の内容は以下のものが想定されます。あなたは、大和ハウ

スプレミストドームで全区の成人式を合同開催することになった場合に参加したいと思いますか。

（１つ選択） 

 

 

 

 

 

Ｑ  あなたが、参加したいと思う理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ  あなたが、参加したくないと思う理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

参加したい

46.4%

参加したくない

32.9%

分からない

20.7%

N=1,063

72.6%

56.8%

36.9%

34.1%

23.7%

15.8%

8.5%

7.7%

3.4%

2.6%

多くの友人・知人に会えると思うから 

記念として思い出に残りそうだから 

札幌ドームをもっと活用するべきだと思うから

大きな催し物ができそうだから

会場が広いから

運営資金、運営体制が効率よくなりそうだから

自宅からの距離が近いから

札幌ドームに愛着があるから

その他

特に理由はない n=４９３

56.0%

50.0%

46.3%

40.0%

32.6%

26.9%

16.9%

9.1%

会場内が混雑するから

札幌ドームへの往来時に、交通機関の混雑が見込まれるから

自宅からの距離が遠くなるから 

交通の便が悪くなるから

会場内のスタンド席が急傾斜であるなど、

晴れ着（振袖、袴）、スーツ等での移動に不安を感じるから

成人式は区ごとに開催するべきだと思うから

その他

特に理由はない n=３５０

【内容】 

オープニング演奏、国歌斉唱、主催者

あいさつ、来賓紹介、お祝いの言葉、

クラシックコンサートもしくは札幌市ゆ

かりの歌手によるライブコンサート、二

十歳の誓い（着付け直し・写真撮影コ

ーナーあり） 
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■すでに成人式を迎えた方 ～②市内大学生～ 

Ｑ  あなたは、大和ハウスプレミストドームで全区の成人式を合同開催することをどう思いますか。

（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ  あなたが、大和ハウスプレミストドームでの合同開催が良いと思う理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ  あなたが、大和ハウスプレミストドームでの合同開催が望ましくないと思う理由は何ですか。（複

数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.8％

56.9％

52.9％

31.4％

21.6％

17.6％

3.9％

0.0％

2.0％

2.0％

多くの友人・知人に会えると思うから 

大きな催し物ができそうだから

記念として思い出に残りそうだから 

札幌ドームをもっと活用するべきだと思うから

運営資金、運営体制が効率よくなりそうだから

会場が広いから

札幌ドームに愛着があるから

自宅からの距離が近いから

その他

特に理由はない
N=51

良いと思う

53.7%望ましくない

27.4%

分からない

18.9%

N=95

46.2％

46.2％

42.3％

38.5％

30.8％

23.1％

札幌ドームへの往来時に、交通機関の混雑が見込まれるから

会場内が混雑するから

成人式は区ごとに開催するべきだと思うから 

交通の便が悪くなるから

会場内のスタンド席が急傾斜であるなど、

晴れ着（振袖、袴）、スーツ等での移動に支障がありそうだから

その他 N=26
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■すでに成人式を迎えた方 ～③オンライン調査～ 

Ｑ  今後も成人式は実施した方が良いと思いますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.1%

63.2%

61.7%

55.1%

55.8%

53.2%

58.0%

11.8%

6.3%

7.3%

11.8%

14.0%

17.3%

15.5%

28.6%

29.4%

29.1%

31.3%

26.6%

26.1%

23.5%

2.5%

1.1%

1.9%

1.9%

3.6%

3.4%

3.0%

全体

（n=4,873）

20代

（n= 364）

30代

（n=1,033）

40代

（n=1,449）

50代

（n=1,169）

60代

（n= 648）

70代以上

（n= 200）

必要だと思う 不要だと思う どちらでも良い 分からない
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Ｑ  あなたが、成人式が必要だと思う理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.2%

72.2%

71.9%

72.8%

66.1%

58.6%

48.3%

57.9%

42.6%

47.1%

58.1%

65.0%

65.8%

81.9%

54.9%

68.7%

64.5%

61.2%

50.0%

34.2%

22.4%

51.4%

46.5%

56.5%

56.8%

48.9%

42.9%

35.3%

36.9%

53.9%

52.6%

40.9%

29.3%

13.6%

3.4%

12.4%

16.1%

15.4%

11.2%

11.8%

10.1%

7.8%

2.5%

2.6%

3.0%

2.1%

2.8%

2.6%

0.9%

0.4%

0.9%

0.3%

0.1%

0.6%

0.3%

全体

(n=2,784）

20代

（n＝ 230）

30代

（n＝ 637）

40代

（n＝ 798）

50代

（n＝ 652）

60代

（n＝ 345）

70代以上

（n＝ 116）

一生に一度の記念になるから

成人したことを自覚する機会になるから

昔の友人・知人に会えるから

家族等にとっても節目となるから

振袖や袴などを着た晴れ姿を見てもらう機会となるから

慣例として、成人式を実施することは当たり前だから

その他

特に理由はない
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Ｑ  あなたが、成人式が不要だと思う理由は何ですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.7%

78.3%

65.3%

70.8%

70.1%

57.1%

54.8%

60.4%

52.2%

52.0%

67.3%

61.0%

60.7%

45.2%

57.8%

60.9%

58.7%

62.6%

59.1%

51.8%

41.9%

52.6%

65.2%

53.3%

49.7%

56.1%

49.1%

51.6%

44.4%

30.4%

34.7%

49.7%

49.4%

42.9%

29.0%

43.1%

56.5%

41.3%

43.9%

42.1%

42.9%

38.7%

10.2%

4.3%

10.7%

13.5%

11.0%

6.3%

6.5%

0.7%

0.6%

1.8%

全体

（n=576）

20代

（n= 23）

30代

（n= 75）

40代

（n=171）

50代

（n=164）

60代

（n=112）

70代以上

（n= 31）

運営資金等が厳しい中で、わざわざ開催するべきものではないと思うから

式典そのものの目的が曖昧であるから

家族や友人等とプライベートで祝えば十分だから

無駄な税金が使われるから

荒れる成人式の報道などを見て良い印象がないから

振袖や袴などの準備に出費がかさむから

その他

特に理由はない



15 

 

■共通 ～①19歳市民、②市内大学生、③オンライン調査～ 

Ｑ  今後、札幌市は成人式の開催方法(開催場所、開催内容等)について、本アンケート調査だけで終 

  わるのではなく、地域やこれから成人式を迎える世代の方に加え、様々な市民の方と議論し、共に 

  考えていく予定です。このことについて、あなたの考えに近いものはどれですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.8%

54.4%

61.9%

60.9%

60.3%

61.2%

59.9%

64.5%

35.5%

37.6%

38.1%

40.5%

37.6%

29.6%

30.7%

28.5%

7.1%

5.6%

7.2%

6.8%

7.8%

8.3%

6.8%

6.5%

6.1%

11.5%

6.5%

5.8%

4.8%

3.9%

4.5%

5.0%

5.5%

2.6%

3.3%

4.8%

5.9%

8.1%

6.9%

6.5%

3.9%

3.6%

6.3%

4.5%

4.0%

3.1%

3.4%

4.0%

1.8%

1.4%

1.5%

1.8%

2.1%

1.9%

1.5%

3.0%

3.7%

7.3%

4.8%

2.3%

2.2%

4.2%

2.6%

1.5%

全体

（n=6,031）

10代

（n=1,063）

20代

（n= 459）

30代

（n=1,033）

40代

（n=1,449）

50代

（n=1,169）

60代

（n= 648）

70代以上

（n= 200）

地域やこれから成人式を迎える世代の方に加え、様々な市民の方と議論し、共に考えていく方針に賛同

これから成人式を迎える世代の意見に基づいて決定するべき

区実施委員会(地域の方)と札幌市の２者で議論して決定するべき

関心がない

特に議論せず、札幌市が行政として主体的に検討して決定するべき

特に議論せず、主催者である区実施委員会(地域の方)が主体的に検討して決定するべき

その他

分からない



16 

 

Ｑ  あなたは、上記の問いにあるような成人式の議論に参加したいと思いますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■共通 ～①19歳市民、②市内大学生、③オンライン調査（20歳以上除く）～ 

Ｑ  本アンケートの結果や、成人式のあり方について札幌市と市民が議論した結果について、知りた 

  いと思いますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

40.4%

42.7%

41.6%

42.5%

39.3%

39.3%

40.4%

41.0%

30.1%

33.0%

30.5%

29.6%

31.5%

29.7%

28.7%

27.0%

17.5%

14.3%

13.1%

15.0%

19.0%

19.3%

18.8%

16.0%

4.1%

8.7%

8.5%

5.5%

2.7%

3.5%

3.7%

1.5%

7.9%

1.3%

6.3%

7.4%

7.5%

8.2%

8.3%

14.5%

全体

（n=4,968）

10代

（n=1,063）

20代

（n= 459）

30代

（n=1,033）

40代

（n=1,449）

50代

（n=1,169）

60代

（n= 648）

70代以上

（n= 200）

参加したいとは思わない 都合が合えば参加してみたい 分からない ぜひ参加してみたい 無回答

両方の結果を

知りたいと思う

57.9%知りたいとは

思わない

16.7%

分からない

11.2%

札幌市と市民が議論し

た結果のみ知りたいと

思う…

本アンケートの結果の

み知りたいと思う

6.6%

無回答

0.1% n=1,158 
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■共通 ～①19歳市民～ 

Ｑ  本アンケート調査にご協力いただいた理由で、考えに近いものはどれですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

■共通 ～②市内大学生～ 

Ｑ  本アンケート調査にご協力いただいた理由で、考えに近いものはどれですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.7%

35.5%

32.9%

28.0%

17.4%

16.7%

12.7%

1.4%

6.3%

来年、成人式を迎えるため、身近な話題であるから

回答にそれほど手間がかからないから

成人式は自分にとって大事なイベントだから

札幌市からのアンケートに義務感を感じたから

回答者として自分が選ばれたことに特別感を感じたから

札幌市の成人式をもっと良いイベントにしたいと思ったから

成人式のあり方に関する議論で自分の意見を参考にしてもらいたいと思ったから

封筒や調査票のデザインに興味を引かれたから

その他

n=557 

 

n=371 

 

（家族や知り合いが近いうちに成人式を迎えるため、身近な話題であるから） 

55.5%

37.7%

25.1%

10.2%

10.2%

5.1%

4.6%

3.8%

1.6%

大学の授業の一環だから

成人式は自分にとって大事なイベントだから

数年後に成人式を迎えるため、身近な話題であるから

札幌市の成人式をもっと良いイベントにしたいと思ったから

回答にそれほど手間がかからないと思ったから

成人式のあり方に関する議論で自分の意見を参考にしてもらいたいと思ったから

自分の意見を札幌市に伝える機会が普段はないから

札幌市からのアンケートに義務感を感じたから

その他
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共通 ～③オンライン調査～ 

Ｑ  本アンケート調査にご協力いただいた理由で、考えに近いものはどれですか。（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

共 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9歳市民、②市内大学生、③オンライン調査～ 

47.5%

32.6%

52.7%

57.0%

50.2%

48.4%

43.2%

31.5%

24.9%

25.7%

23.6%

27.1%

25.9%

26.1%

27.2%

23.5%

21.8%

12.2%

25.3%

27.4%

24.4%

20.8%

16.4%

18.5%

21.7%

25.7%

18.4%

21.7%

23.5%

23.9%

22.1%

26.5%

17.0%

52.6%

10.2%

10.8%

28.2%

21.4%

6.0%

9.5%

13.8%

44.8%

25.3%

16.8%

13.4%

11.3%

11.9%

17.0%

13.1%

17.0%

9.9%

12.9%

13.7%

13.8%

16.7%

15.5%

11.4%

9.1%

10.7%

10.6%

11.2%

12.4%

14.8%

16.0%

3.4%

2.6%

5.8%

3.6%

3.8%

2.7%

3.5%

3.0%

全体

（n=5,103）

19歳以下

（n= 230）

20代

（n= 364）

30代

（n=1,033）

40代

（n=1,449）

50代

（n=1,169）

60代

（n= 648）

70代以上

（n= 200）

アプリで通知があり、興味を持ったから

自分の意見を札幌市に伝える機会が普段はないから

回答にそれほど手間がかからないから

札幌市の成人式をもっと良いイベントにしたいと思ったから

家族や知り合いが近いうちに成人を迎えるため、身近な話題であるから

自分にとって大事なイベントだから

成人式のあり方に関する議論で自分の意見を参考にしてもらいたいと思ったから

札幌市からのアンケートに義務感を感じたから

その他



19 

 

■共通 ～①19歳市民、②市内大学生、③オンライン調査～ 

Ｑ  成人式に関するご意見やご提案がございましたら、ご自由にお書きください。（※一部掲載） 

●成人式の開催方法（場所・時期等）について  

・ 今のように区ごとに行うのは限界があると思う。札幌ドームで来られる人（来たい人）だけ集めて実施するのも良

いのではと思う。（10代・男性） 

・ 各区別の開催では、それぞれに費用がかかってしまうため、あまり活用の機会が無くなってしまった札幌ドームな

ど、大きな会場で札幌市として成人式を開催するのはどうか。(40代・女性) 

・ 地域によって運営費や催し物が違うことを初めて知りました。格差ができないように合同でやると良いと思いま

す。事情があって参加できない人のためにオンライン導入もいいと思います。 (30代・女性) 

・ 札幌市は面積も大きく、札幌ドームは遠い人も多くいるので、区ごとの開催を続けてほしいです。（10代・男性） 

・ 卒業した小学校や中学校でやるという方法もあるのではないか。その方が大きな地区の集まりより、より身近な人

と会えるのではないか。（10代・女性） 

・ 成人式は小中の同級生と会ったり、思い出話を語り合う場だと思うので、ドームでの大型開催になると混雑して従

来のような理想の成人式はできないと思うので地区開催のままにしてほしいです。（10代・女性） 

・ 成人式の時期は学生は授業が始まっており、市外道外に通っている学生は参加が難しい。また天候が安定してい

ないと移動や参加も出来ない。式典をするために条件が難しい時期にあえてせず、夏季（お盆時期など）のより参加

しやすい時期に変更することも考えるべき。(50代・女性) 

●式典の内容について 

・ 挨拶やイベントよりも同窓会的な交流の時間を設けてほしいです。（10代・女性） 

・ そもそも 1生に 1度の大切な日なのだから市長が直接挨拶すべき。そのためにも札幌ドームで、全区の成人が集

い、地元を誇れるような楽しいイベントになって欲しい。北海道に縁のあるアーティストや芸人に協力を願えば、喜ん

で参加してくれる芸能人はいるはず。(40代・女性) 

・ 区によって格差があり、正直他の区の内容が羨ましいと思ったりもしました。予算の兼ね合いがあるのかもしれま

せんが、各区で同じくらいのクオリティのイベントになるように調整してもらえると嬉しいです。(20代・女性) 

・ 今年会場で手伝ったが、式典が終わるとすぐ退館させられ、余韻に浸れなかったり、友人とコミュニケーションをと

る時間も取れず可哀想だった。運営側に負担が掛かっているのは分かるが祝う雰囲気作りがもっとあって良い。

(40代・男性) 

・ 札幌市豊平区の成人式に過去参加しました。紅白まんじゅうの１つくらい貰えるかなと思ったら何ももらえません

でした。大都市でも記念品１つでさえ貰えないんだなと悲しくなりました。(30代・女性) 

・ 記念品は考えるべき。むしろ必要ないと思う。実用的なものではないから。(70代・女性) 

●成人式全般について  

・ 地方によっては暴れたり、大騒ぎになったりと良い印象がない。もう開催する必要は無いのではないかと思う。各

家庭各個人で祝えばいいと思う。（10代・女性） 

・ さまざまな理由で成人式に出席できない人が多数いると思います。このような人たちに、遠方からでも成人式の

雰囲気を味わえる仕組みを取り入れてほしいです。（10代・男性） 

・ ひとつの節目として、こういった式典があるのは伝統としても素敵だと思います。どのような形であれ、こういった

催しに関しては当事者(新成人になる人、未成年)の気持ちが大切だと思います。(30代・女性) 

・ 未成年の親で我が子はまだ幼いですが、これから成人を迎える人たちが望む形に地域や札幌市が寄り添ってあ

げられる行事になると札幌市民として嬉しい。札幌市はもちろん北海道にとって子供は宝だと考えるので、大人が一

概に決められない。これから成人を迎える世代がこのようなアンケートの機会を得て意見が反映され札幌市の成人

式がより良い行事になる事を願います。 (30代・女性) 
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・ 着飾って集まるだけの成人式なら必要ない。働き方や地域社会の在り方を自らの問題と考えるような将来につな

がる集まりにしてもらいたい。(50代・男性) 

・ 成人式は役所の人の仕事だと思ってた。地域の方、町内会に任せるのではなく、やるなら市の行事としてやれば

良いのでは？税金で行うなら尚更ではないでしょうか。(50代・女性) 

・ 町内会や地元企業で成り立ってた成人式、という事を初めて知りました。区の行事と認識しており、今後町内会組

織が減少する中で開催の意義を問うのは正解かもしれません。 (60代・女性) 

・ 自分が成人式に参加した時から、友達と会ったり着飾ったりするのに公共の場を提供する必要はないと思ってい

た。自治体にお祝いしてもらって感謝したり、これからの事を考えたりする人はほんのごく一部で、無駄なお金と時

間であると思う。早い段階で廃止を検討してもいいと思う。(50代・女性) 

・ 成人式について若者の考え方が変わり、必要ないものとなったのであれば辞めれば良いと思うが、お金が無いと

いう理由で辞めるのはお門違い、低予算でもいくらでも開催しようがあると思うので、よく考えてください。 

・ 人生に一度の節目の礼節である成人式を、予算や人員を理由に規模縮小はすべきではない。他の不要な予算を

集めて財源を確保すべき。(40代・男性) 

・ 障がいがある人も参加できる成人式をやってもらいたいです。通常の成人式は障がいがある方は参加するのが

難しいため福祉団体主催の成人を祝う会での参加になります。(40代・女性) 

・ 成人年齢 18歳の開催が望ましい。(60代・男性) 

・ 18歳ではなく、20歳での成人式がいいと思う。18歳での成人式は、生活に大きな変化があるときで多忙であ

り、成人式どころではない人が多いと思う。出席率が更に低くなると思う。(40代・女性) 

●税金について 

・ 年々、税収は増えて行く一方なのに、市民に還元されている感じが全くしないので有効な税金の使い方をしてく

れれば良い。（10代・男性） 

・ 最近物価上昇が続いているため、成人式に税金を使うべきではないと思う。他のことに使った方が良いと思う。

（10代・女性） 

・ 良い文化なので簡素でもいいから続けてほしい。税金を沢山使ってやるほど価値はないかもしれないが、参加費

を払ってでも参加したい人は沢山いると思う。（10代・女性） 

・ 税金の無駄。（10代・男性） 

・ 多少税負担が増えても、成人式は続けてほしい。札幌市のふるさと納税のメニューに、成人式を加えるのもいか

がか。(50代・女性) 

・ 成人式を無くすのは、子供達から大人になったという節目を感じる機会として位置付けされていると考えているた

め、現実的では無い。札幌市として、税金投入やクラウドファンディング、ふるさと納税の寄付金からの投資を行い、

継続を模索すべきだと思う。それは日本に産まれた人達の権利であり義務だと考える。 (30代・男性) 

●その他 

・ アンケートや意見聴取はあくまで方向性の確認をするために行うもので、方向性を決めるためのものでは無いと

思います。民意を反映することと、判断を委ねることは別の話と思います。自治体が矜持をもって決定していただけ

ればと思います。(40代・男性) 

・ 運営資金や人材確保が困難になるのであれば、これまでの開催方法は見直す必要があると思う。そもそも成人式

は果たして本当に必要なのか？という議論もすべき。(30代・女性) 

・ 一番はこれからの成人がどんなイベントにしたいのか、だと思います。高校生などの若い世代からの意見をたくさ

ん募ってほしいと思います。(20代・女性) 

・ 未来ある若者たちに、大人から何かできることがあれば協力したいし、クラウドファンディングをやることがあれば

ぜひ支援したい。リターンは市の広報に写真とか若者の決意表明載せますとかでいいと思う。(30代・女性) 


